

## От редактора: Время ожидания публикации

Ник Рашби

*Образование и саморазвитие, Казанский федеральный университет, Казань, Россия*  
ORCID: <http://orcid.org/0000-0002-2379-1402>

10.26907/esd15.4.01R

Как только завершено исследование и подготовлена рукопись, авторы по понятным причинам хотят, чтобы их работа была опубликована и доступна для прочтения и восхищения как можно скорее. Это стремление к быстрой публикации является одним из стимулов, к которому прибегают хищнические журналы, чтобы уговорить неосторожных авторов представить свои работы и оплатить взнос за публикацию статьи. Недавно я получил электронное письмо, где мне предлагали опубликовать свою работу в течение 48 часов после ее отправки! Разумеется, в письме ничего не говорилось о процессе рецензирования или о том, как проходит техническое редактирование или другие этапы контроля качества.

Основную часть «времени первого решения» – время с момента отправки рукописи и решения редактора о принятии, отказе или необходимости внесения правок – занимает процесс рецензирования. Редакторской команде необходимо найти подходящих экспертов и дожидаться, пока те напишут рецензии и отправят свои комментарии. После этого главный редактор должен внимательно ознакомиться с рецензиями и принять решение. Нашему журналу повезло, что у нас есть команда экспертов, которые (обычно) быстро рассматривают статьи, однако нам все равно приходится ждать, пока самый неторопливый рецензент не загрузит свои комментарии.

В среднем для принятия первого решения в журнале «Образование и саморазвитие» требуется 48 дней. Обращаю внимание, что это *средний* срок: некоторые авторы получают уведомление быстрее, другим же приходится ждать дольше. Это дольше, чем нам бы хотелось, однако мы зависим от рецензентов, и несмотря на напоминания, случаются задержки. Наша система проведения регулярных аукционов с целью поиска рецензентов экономит время, поскольку нам не нужно ждать, пока эксперты дадут свое согласие на рассмотрение статьи, или искать замену, если первоначальные кандидаты не смогут выступить рецензентами.

Если принято решение о доработке рукописи, как это часто бывает, редакция ждет, пока авторы внесут правки. Доработка может занять несколько месяцев. Как правило, обновленный вариант статьи отправляют на повторное рецензирование. Обычно этот этап проходит быстрее, чем первый круг рецензирования.

Другая причина ожидания заключается в том, что при нынешней системе мы формируем статьи для печатного выпуска и затем публикуем их все вместе. Однако мы ввели новую процедуру, в результате которой мы сможем публиковать статьи онлайн сразу после принятия утвердительного решения по рукописи.

Новая процедура будет работать следующим образом. Как только статья одобрена к печати, мы запускаем процесс технического редактирования. Отредактированный вариант рукописи отправляют автору(ам) на согласование. Это делается с той целью, чтобы убедиться, что при редактировании не пострадал смысл предложений. Авторы не должны воспринимать данный этап как возможность внесения финальных правок! Затем создается макет статьи в соответствующем формате. Pdf файл загружается на англоязычную и русскоязычную версии сайта журнала.

Статья будет содержать дату публикации и DOI. Эта информация не подлежит изменению. В последующем рукопись можно будет найти через поисковые системы, а соответственно процитировать.

Четыре раза в год (периодичность печатного издания) статьи будут сформированы в выпуски с указанием тома и номера. После включения редакционной статьи и оглавления выпуск будет отправлен на печать.

Мы надеемся, что новый процесс позволит нам значительно сократить время ожидания публикации, тем самым лучше выполнять наши обязательства перед авторами и научным сообществом.